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NOME N*

NOTE BEM:
1. Nas questBes para completar frases, escolha uma das hipdteses que figuram entre paréntesis,
quando existirem, e preencha o respetivo espago.
2. Todos os calculos devem ser indicados, caso contrdria a resposta nio sera valorizada.

Parte |
O Sr. Silva continua fazer pesquisas sobre o prego por noite em hotéis pois o filho informou-o que

pretendia ir Lisboa, em Julho, ver um concerto da sua banda favorita, e que ia aproveitar a ocasido
para dar uma volta pela cidade, e passar uma noite em Lisboa. Com os dados que recolhidos

produziu o seguinte output no SPSS. Considere que o preco por noite de um hotel em lishoa é bem

modelado por uma distribuicdo normal.

One-Sample Statistics
N Mean Sid. Deviation
prego hoteis julho 50 135.8200 53.29115

One-Sample Test

TestValue=100

95% Confidence Interval of the
Mean Difference

t df Sig. (2-tailed) Difference Lower Upper
prego hoteis julho 4753 49 000 (A - -

1. Determine o valor de (A).
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2. Indigue as hipdteses em teste no quadro anterior.
e Hi_ =100
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0_5/3. Qual o p-value para o teste de hipéteses indicado na alinea anterior? _¢s © 6 O

4. Calcule a regido critica para o teste em quest3o.

DI B PG, <) =0d¥s = Y=2.0096
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5. Com base no na regido critica, diga qual a decis3o a tomar, rejeitar ou nao Ho, para um nivel de significancia
de 5%. Que conclusdo pode tirar relativamente ao prego por noite de um quarto num hotel em Lisboa.
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6. Determine um intervalo a 95% de confianga para o prego médio, por noite, num hotel em Lisboa. Interprete
o seu significado.
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O Sr. Silva gosta de analise estatistica e como tinha precos, por noite, de hotéis em Lisboa e no
Algarve resolveu comparar os pregos, por noite, em hotéis das duas regides para verificar se estes

eram significativamente diferentes. O Sr. Silva obteve os seguintes outputs em SPSS:

Quadro A Group Statistics
loc N Mean Std Deviation
prego hoteis julho  Algarve 103 192.35981 126.14576
Lisboa 50 1358200 53.29115

Quadro B Independent Samples Test

Levene's Testfor Equality of

S —
L.~

Variances ttestfor Equality of Means
95% Confidence Interval of the
Mean Difference
F Sig. t df Sig. (2-lailed) Difference Lower Upper

preco hoteis julho  Equal variances 18.702 .000 3.039 151 .003 56.57806 (A) 93,36817

aasumedE e AR PO S ] B} ~

Equal variances not 3.882 14BB94 .000 56.57806 27 85481 8530131

assumed
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NOME Ne

No que se segue considere que o preco por noite num hotel nas duas regides é bem modelado por

uma distribuicdo normal.

1. Quals as hipdteses em teste correspondentes ao valor 18(702 do quadro B? ’
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Com base no p-value, diga qual a decisdo a tomar, relativamente ao teste da alinea anterior, use

a=0.05.
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3. Para o teste das hipdteses Hy: [a = [ vS Hy: Ha > 1 indique:
a) O valor observado da estatistica de teste. Justifique o valor em causa
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Calcule a regido critica para o teste em questdo. Nota considere 149 graus de liberdade

b)
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c) Indique o valor do p-value associado ao teste anterior e conclua, referindo-se em concreto a
guestdo em andlise e fundamentando a sua resposta.
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4. Indique e interprete um intervalo a 95% de confianga para a diferenca entre os pregos médios, por

noite, nos hotéis das duas regides. Nota considere 149 graus de liberdade.
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5. Calcule o valor (A) do quadro B.
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Parte Ill
Um laboratdrio langou no mercado um novo medicamento para o tratamento de uma alergia,
afirmando que a sua eficdcia, num periodo de 8 horas, é de 90%. A sua aplicagdo a uma amostra

de 200 individuos sofrendo de tal alergia revelou-se eficaz em 160 dos casos.

L

o5

Indique uma estimativa

/&}: “60/&0)0 ~ 0%

pontual para a taxa de eficicia do medicamento
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NOME

hES

.25

2. Sera a afirmacgdo acima consistente com os dados obtidos?

i)

Responda a questdo através de um teste de hipdteses. Use a=0.01.
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ii} Indique um intervalo de confianca a

Interprete o intervalo interpretado.

99% para a taxa de eficacia do medicamento.
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Parte IV
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O comprimento das pecas produzidas por uma magquina é uma variavel aleatéria normal com valor
esperado p (mm) e varidncia o (mm?). Uma peca é defeituosa se o seu comprimento diferir do
valor esperado mais do que o. Sabe-se que 50% das pegas produzidas tém comprimento inferior a

2.5 mm e 47.5% das pegas produzidas tém comprimento entre 2.5 mm e 3.42 mm.
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1. Calcule osvaloresde peo.

P(x<as)cos => b =2F
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@)’?(2.3 -2S

nU\\

L é&’i{-—?j /v; -od1s

D P(o< &l %i):o.ﬁ‘rr
crb?(é«g-_ga_‘): 0.4 1S 0.

@ P2 )= 0TS
o %g?— :4‘16 (i E\:‘}; (j'a

L .

e./" :

2. Determine a probabilidade de que uma peca seja

nao defeituosa.
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Nota: Se ndo resolveu a alinea 1 considere p=2.7 e 0=0.5.
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